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自動的に生成された説明]

P R E S S E M I T T E I L U N G	
Suzuki präsentiert exklusive Snowfox Sondermodelle mit 
recyceltem Kunstfell

· Die beliebten Modelle ACROSS, S-CROSS, SWACE, IGNIS, SWIFT und VITARA  sind ab sofort innen und außen mit flauschigen Applikationen versehen.

· Am 13. Oktober 2023 testen Ronny Rockenbauer und Tom Trabitsch den neuen Snowfox VITARA auf Herz und Kunstfell – exklusiv in GO! Das Motormagazin auf Puls 4 und SAT 1 Österreich.

[bookmark: _MailOriginal]Salzburg, am 11. Oktober 2023. Diesen Herbst feiert SUZUKI AUSTRIA mit seiner einzigartigen Winter Edition Snowfox Weltpremiere: Die erste konsequent umgesetzte Sondermodell-Reihe ist mit schneeweißen Kunstfell-Applikationen auf der gesamten Karossiere und im Innenraum ausgestattet. Eine selbstbewusste Ansage, die jede Menge Schneefuchs-Feeling aufkommen lässt und viele andere überraschende Vorteile mit sich bringt.

Mobile Kultobjekte mit potentiellem Sammlerwert 
„Gerade in Zeiten, in denen moderne Autos immer weniger erkennen lassen, aus welcher Designfeder sie stammen, ist es umso wichtiger, endlich wieder positiv herauszustechen, ein Zeichen zu setzen, das jeden Suzuki Snowfox auf den ersten Blick erkennbar macht. Dabei sollen unsere Schneefüchse auch Sammler anziehen, die sie vielleicht sogar zu Kultobjekten küren. Jede Menge Kunstfell ist dabei nur einer von vielen Vorteilen, die ab heuer künftig jeden Winter Programm sind. Denn in jedem Modell stecken modernste Technologien, die seiner auffälligen Erscheinung um nichts nachstehen“, so Roland Pfeiffenberger MBA, Managing Director SUZUKI AUSTRIA. 

Designt und in Serie konfektioniert wird die neue Kuschel-Flotte von „soloDUE“, die seit Jahrzehnten für viele im In- und Ausland erfolgreiche Sondermodell-Kreationen zahlreicher Automobilmarken verantwortlich zeichnen. Managing Director Christian Starchl: „Anders als herkömmliche Special Editions in der Autoindustrie gehen Suzukis Winter-Sondermodelle nun einen völlig neuen Weg und halten genau das, was ihr Name verspricht.“

Kunstfell-Boliden im Auto-Härtetest
Kein Wunder, dass auch Motortest-Legende Ronny Rockenbauer neugierig geworden ist: Am 13. Oktober 2023 testen er und Tom Trabitsch den neuen Snowfox VITARA exklusiv in GO! Das Motormagazin, live zu sehen auf Puls 4, um 12:00 Uhr, und bei SAT 1 Österreich um 17:30 Uhr.






Ein Fuchs, viele schlaue Vorteile
Wie ihr tierisches Vorbild, der Polar- oder Schneefuchs, sind auch die neuen Suzuki Sondermodelle an die Anforderungen des Winters bestens vorbereitet. Nicht nur wie bisher durch die verlässliche ALLGRIP-Allrad-Technologie und effiziente Hybridmotoren, sondern dank flächendeckendem Kunstfell auch in Sachen Wärmeisolierung und Schalldämmung. Letztere reduziert den Geräuschpegel im Auto übrigens wesentlich und macht besonders auf Langstrecken entspanntere Fahrten möglich. Ganz zu schweigen vom einzigartigen Auftritt eingefleischter und vieler neuer Suzuki Fans, die ohnehin das Besondere lieben, ihren eigenen Stil pflegen und sich nicht dem Mainstream auf vier Rädern hingeben wollen.  

Die Snowfox Sondermodelle sind zudem mit weiteren Design-Highlights wie einem eigenen Snowfox Logo, Dekor- und Einstiegsleisten, veganer Kunstlederausstattung mit blauen Ziernähten, Kunden-Boni von bis zu 5.500 Euro und kuscheligen Schneefuchs Goodies ausgestattet. Wo Snowfox draufsteht, sind je nach Modell selbstverständlich auch zahlreiche Motorisierungen und individuelle Ausstattungsvarianten drin und ebenso bestellbar. Allesamt sind ab sofort bei allen Suzuki Vertragshändlern in Österreich erhältlich.


Bild 1: Das VITARA Snowfox Sondermodell im kultigen Kunstfell 

Bildrechte: SUZUKI AUSTRIA – Abdruck honorarfrei bei redaktioneller Nutzung.

	
Mehr unter: www.suzuki.at/presse
Informationenen zu soloDUE unter: www.solodue.at
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