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P R E S S E M I T T E I L U N G	

Der neue SWIFT ist ab sofort auch mit Allrad erhältlich

· Im Mai wurde der neue SWIFT am österreichischen Markt eingeführt
· Ab sofort optional mit bewährtem Suzuki ALLGRIP AUTO Allradsystem 
· Preise für die Allradversion starten bei 22.490 Euro

[bookmark: _MailOriginal]Salzburg, am 17. September 2024 Im Mai diesen Jahres wurde der neue Suzuki SWIFT auf dem österreichischen Markt eingeführt. Mit seinem sportlichen und stylischen Design begeisterte er von Beginn an die Kunden.

Der Suzuki SWIFT erfreut sich weltweit großer Beliebtheit – und behauptet sich seit nunmehr 40 Jahren auf dem Automobilmarkt: Die Schräghecklimousine hat sich nicht nur mehr als neun Millionen Mal in insgesamt 169 Ländern und Regionen verkauft, sondern auch zahlreiche Auszeichnungen erhalten. Die Neuauflage baut auf dem Erbe der Vorgängermodelle auf und bietet Fahrspaß, Komfort, Effizienz sowie Sicherheit auf höchstem Niveau.

SWIFT 1.2 Hybrid Allgrip
Ab sofort gibt es die neueste Generation des beliebten SWIFT optional auch mit dem bewährten Suzuki ALLGRIP AUTO Allradsystem. 

Das Allradsystem ALLGRIP AUTO schaltet sich automatisch hinzu, sobald es einen Verlust der Traktion an der Vorderachse registriert. In diesem Fall wird über eine Viskokupplung Drehmoment an die Hinterräder übertragen, um auf schneebedeckten Straßen oder rutschigem Untergrund für zusätzliche Traktion zu sorgen.

Gemeinsam mit den anderen modernen Assistenzsystemen des neuen SWIFT gewährt das ALLGRIP AUTO Allradsystem sicheres Fahren auf allen Straßen. 

Bild 1: Die neueste Generation des Kleinwagenstars Suzuki SWIFT ist ab sofort auch mit bewährtem Suzuki ALLGRIP AUTO Allradsystem erhältlich
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