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P R E S S E M I T T E I L U N G	
[bookmark: _MailOriginal]SUZUKI AUSTRIA ernennt neuen Verkaufsleiter Automobile
· Mit Wirkung vom 01.05.2023 bestellt SUZUKI AUSTRIA 
Dipl. BW Sascha Meier (51) zum neuen Sales Manager Automobile

Salzburg, am 27.04.2023 SUZUKI AUSTRIA ernennt mit Wirkung vom 01.05.2023 
Dipl. BW Sascha MEIER (51) zum neuen Sales Manager Automobile. 

Meier war seit 01.02.2023 im Unternehmen für den Bereich „Dealer Development & Quality Management“ verantwortlich und wird diese Aufgaben im Zuge seiner neuen Position vorerst mitbetreuen. 

Meier verfügt über langjährige Erfahrung in der Automobilbranche. Nach dem erfolgreichen Abschluss seines Betriebswirtschafts-Studiums im Jahr 1994 begann Meier bei einem BMW-Händler in Deutschland seine zweijährige Tätigkeit als Verkaufsberater. Anschließend wechselte Meier zum Land Rover Importeur in Deutschland, wo er in verschiedenen Funktionen tätig war. Schließlich führte ihn sein Weg zum Land Rover Importeur nach Österreich, wo er ab 2000 als Marketing Manager und ab 2002 als Gebietsverkaufsleiter für die Region Ostösterreich verantwortlich war. Von 2005-2008 war Meier bei SUZUKI AUSTRIA als Key Account Manager Automobile tätig und von 2019 bis 2023 als Vertriebs- und Markenleiter bei der Autohausgruppe Automobile Swoboda. 

„Ich freue mich sehr über diese neue Aufgabe und dass mir SUZUKI AUSTRIA mit dieser Bestellung ihr Vertrauen ausspricht. Durch meine langjährige Tätigkeit in der Automobilbranche bringe ich viel Erfahrung in meine neue Aufgabe mit. Zusammen mit meinem Team bin ich zuversichtlich, die Marke SUZUKI auch weiterhin in Österreich voranzubringen.“, freut sich Dipl. BW Sascha Meier, Sales Manager Automobile SUZUKI AUSTRIA 
 „Mit Sascha Meier konnten wir die Position des Sales Manager Automobile mit einem Profi aus den eigenen Reihen besetzen, der durch seine langjährige Tätigkeit in der Automobilbranche die besten Voraussetzungen mitbringt. Durch sein profundes Wissen über die Marke SUZUKI, unsere Händler und den Markt bin ich sehr zuversichtlich, dass Herr Meier diese Aufgabe bestens bewältigen wird.“, betont Roland Pfeiffenberger, MBA (Managing Director SUZUKI AUSTRIA)

Mehr unter: www.suzuki.at/presse
Bild 1: Dipl. BW Sascha Meier ist der neue Sales Manager Automobile bei SUZUKI AUSTRIA
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